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Οικουμενικός Πατριάρχης προς 
Ρωμαιοκαθολικούς: «Οι δύο Εκκλησίες έχουν μια 
σταθερή πορεία συνάντησης»
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στη σημασία της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της Νικαίας, που εφέτος 
συμπληρώνονται 1700 χρόνια από τη σύγκλησή της, αναφέρθηκε ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, το απόγευμα 
της Τρίτης, 17 Ιουνίου 2025, υποδεχόμενος στο Φανάρι πολυμελή όμιλο 
Γραμματέων των Ρωμαιοκαθολικών Επισκοπικών Συνελεύσεων Ευρώπης, 
με επί κεφαλής τον Σεβασμιώτατο Καρδινάλιο κ. Mario Grech, Γενικό 
Γραμματέα της Συνόδου των Επισκόπων (Secretary General of the Synod 
of Bishops).
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Όπως είπε, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, η Σύνοδος της Νίκαιας καθιέρωσε ένα 
όραμα συνοδικότητας που συνεχίζει να διαμορφώνει τη χριστιανική εκκλησιαστική 
ζωή και μας υπενθυμίζει ότι η ενότητα δεν είναι ζήτημα στρατηγικής, αλλά πίστης 
στην αλήθεια που αποκαλύφθηκε εν Χριστώ και διακηρύχθηκε μέσω της ζωής της 
Εκκλησίας.



Μιλώντας για τον διάλογο ανάμεσα στην Ορθόδοξη και τη Ρωμαιοκαθολική 
Εκκλησία, σημείωσε ότι οι δύο Εκκλησίες έχουν διανύσει μια σταθερή και υπεύθυνη 
πορεία συνάντησης, η οποία, πρόσθεσε, δεν είναι χωρίς προκλήσεις, αλλά 
χαρακτηρίζεται επίσης από στιγμές χάριτος, εμβάθυνσης της κατανόησης και 
ειλικρινούς επιθυμίας για την ενότητα που θέλει ο Χριστός. Αναφέρθηκε στην 
προσωπική του φιλία με τον αείμνηστο Πάπα Φραγκίσκο, “ένα αληθινό φίλο της 
Ορθοδοξίας”, και εξέφρασε τη χαρά του για την εκλογή του Πάπα Λέοντα ΙΔ’, με 
τον οποίο είχε ήδη την ευκαιρία να συναντηθεί δύο φορές. “Είμαστε βέβαιοι ότι 
υπό την ηγεσία του, οι δεσμοί μεταξύ των δύο Εκκλησιών μας θα συνεχίσουν να 
αυξάνουν στην αλήθεια και την αγάπη”, τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Παναγιώτατος, 
και είπε ότι προσβλέπει με ανυπομονησία να καλωσορίσει τον Πάπα σύντομα στο 
Φανάρι.



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του αναφέρθηκε και στους διαλόγους που διεξάγει το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο με τις άλλες αρχαίες Εκκλησίες της Ανατολής αλλά και 
τις προτεσταντικές παραδόσεις, καθώς επίσης και στις διαθρησκειακές 
πρωτοβουλίες του. “Φυσικά, δεν εθελοτυφλούμε ενώπιον των πολλών προκλήσεων 
που αντιμετωπίζει η Εκκλησία και η ανθρωπότητα σήμερα. Ζητήματα κοινωνικής 
δικαιοσύνης, μετανάστευσης, πολέμου, θρησκευτικών διωγμών και κλιματικής 
κρίσης απαιτούν την προσοχή μας.”, πρόσθεσε ο Παναγιώτατος.



Στον πολυμελή όμιλο συμμετείχαν Ρωμαιοκαθολικοί Επίσκοποι, κληρικοί και λαϊκοί 
συνεργάτες τους, στους οποίους ο Παναγιώτατος προσέφερε αναμνηστικά.
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